

戏曲进校园刮起粤剧“小旋风”

南海小粤剧迷爱上传统艺术



珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/赵婕妤 摄影报道)“粤剧好有趣!”“粤剧的戏服真漂亮!”舞台上,由佛山粤剧院优秀青年演员梁妙彤扮演的白素贞一亮相,就吸引了台下师生观众的目光。昨日下午3时,佛山市戏曲进校园活动在南海区松岗中心小学举行,首个节目《白蛇传》之盗草选段,令台下的小粤剧迷看得津津有味,如痴如醉。

粤剧表演走进校园

“粤剧又称‘广府大戏’,发源于佛山,是以粤方言演唱,汉族传统戏曲剧种之一……”活动一开始,佛山粤剧院优秀青年演员李秋红就向台下的师生们介绍粤剧来源,以及作为岭南文化代表的表演艺术特点。

在活动现场,一段精彩生动的粤剧折子戏《白蛇传》之盗草选段,拉开了戏曲表演的序幕,也引领同学们开启粤剧戏曲的魅力之旅,《白蛇传》之盗草,讲述的是白素贞为救丈夫许仙的性命,上仙山盗取灵芝的凄美动人故事。白素贞扮演者梁妙彤,把粤剧行当花旦人物演绎得惟妙惟肖,令小粤剧迷们大呼过瘾。

这是一堂别开生面的45分钟戏曲大课堂,孩子们通过观看粤剧表演、近距离与粤剧大佬接触,直观地了解粤剧基础知识,充分调动学习粤剧艺术的积极性。2020年佛山市戏曲进校园活动由市委宣传部、市文化广电旅游体育局、市教育局共同承办,演出单位为佛山粤剧院,活动所到之处,刮



佛山粤剧院表演《白蛇传》之仕林祭塔。

起了一股强烈的粤剧“小旋风”。

“今年,佛山粤剧院举行线上少儿粤剧培训营,这个比赛活动既简单好玩,又新奇有趣,欢迎各位同学积极报名。”李秋红说,在这里集合了粤剧最简单的情景表演,令小朋友可以零基础学习粤剧表演,既丰富了同学们的课余时间,更提高对粤剧的兴趣。今年,佛山粤剧院将继续举办第三届少儿粤剧艺术节,这令佛山广大的青少年粤剧爱好者翘首以盼。

把粤剧知识融入日常教学

“能够近距离体验粤剧粤曲这一优秀传统文化,机会特别难得。”松岗中心小学德育处主任张剑说,一堂精彩的戏曲表演节目,将会让孩子们爱上粤剧,爱学粤剧,增加孩子对粤剧和传统文化的认同感。

张剑说,学校建校30年

来,粤剧文化薪火相传,不少同学跟着大人唱大戏,从小就埋下了一颗粤剧的种子,为此,学校采用“请进来,走出去”的粤剧培养模式,比如在校内建立了粤剧演播厅,为同学们搭建起粤剧的表演舞台,利用课余和假期时间,组织同学们交流表演,切磋戏曲技艺,同时,祖庙万福台、广东粤剧博物馆等著名粤剧表演场所,均留下了孩子们的足迹和身影,粤剧的教育特色,与学校乐学、乐活、雅言、雅致的办学理念是一致的。

在粤剧之乡佛山,越来越多的学校开设粤剧课程,成为学生课程表里的“常客”。松岗中心小学作为佛山市首批22所粤剧特色创建基地学校,率先把粤剧知识融入日常的课堂教学中,探路粤剧传承。松岗中心小学目前拥有一个40人的粤剧团,团队里有一半

人有登台演出的经验,去年,该校粤剧团还荣获佛山市第二届少儿粤剧艺术节优秀组织奖。

四年级的关靖桦和六年级的童嘉耀同学,学习粤剧表演已有一年多时间,目前是学校粤剧团的主力队员,“我非常喜爱看粤剧,从小就跟着奶奶到社区看大戏,现在报名学粤剧,家里非常支持。”童嘉耀说。

“要让孩子们喜欢上粤剧,需要多想办法,为此我们以歌舞戏曲与传统粤剧相结合,向同学们传授粤剧精髓。”陈秀冰作为带队老师,每周三次跟孩子们授课。她介绍说,为了培养孩子们粤剧兴趣,她先撇开传统粤剧压腿、指法、身段等基本功教授方法,结合小孩子的情景剧,通过对音乐的改造,再加入歌曲,令粤剧的节奏更为明快活跃,孩子们更容易接受。

佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的通告

当前我市新冠肺炎疫情防控态势进一步向好,但是受境外疫情不断蔓延的影响,疫情境外输入和境内反弹的风险仍然存在,必须绷紧疫情防控这根弦不放松。为统筹疫情防控和正常生产生活秩序恢复,维护广大人民群众的生命安全和身体健康,切实做到双战双赢,现就做好疫情常态化防控工作通告如下:

一、切实做好个人防护。广大市民应增强个人防护意识,科学佩戴口罩,养成“一米线”安全社交距离、勤洗手、用公筷等卫生习惯和生活方式。如出现发热、咳嗽等症状,应佩戴口罩(无呼吸阀),及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。如非必要,避免前往疫情中高风险地区。赴境外人员,应遵守当地有关疫情防控指引和管理规定,如出现发热、干咳等可疑症状,请及时就诊或居家观察。

二、落实人员分类健康管理。来(返)佛山人员应主动做好体温监测、个人防护,配合健康管理。14天内有境内中高风险地区旅居史的人员,来(返)佛山时须持有到达前7日内核酸检测阴性证明或能够出示包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。如无法提供上述核酸检测阴性信息,到达佛山后应当立即接受核酸检测或接受14天隔离医学观察。

三、强化入境人员管理服务。入境来(返)佛山人员,须按规定配合做好口岸入境检疫、核酸检测和集中隔离医学观察。医学观察结束后应配合社区健康管理,每日自主测温,并主动在粤康码上申报健康状况。港澳入境豁免隔离医学观察人员应当在申报范围活动,主动配合社区管理和用人单位随机抽查。

四、完善重点场所防控。各超市、商场、酒店等人员密集公共场所和酒吧、影剧院等密闭式休闲娱乐场所应严格落实入场扫码登记和体温监测。场站码头、公共交通工具应落实日常清洁、消毒等卫生措施。公共文体场馆和旅游景区可采取预约登记、智慧导引、线上服务等手段,科学分流、疏导访客。农贸市场、肉联厂、冷库等应主动配合做好环境监测、从业人员每日健康监测以及重点食品核酸抽样检测。

五、严格重点机构防控。养老机构、福利院、精神卫生医疗机构、母

婴服务类机构等特殊单位应落实高于社会面的管控措施,制定周密疫情防控方案和应急处置预案,严格人员出入管理,限制探视人员数量,禁止可疑病症工作人员上岗。

六、做好医疗机构院感防控。各医疗机构应全面推行预检分诊制度,鼓励看病网上预约,做好门急诊和住院疫情防控措施的落实,加强医护人员的科学防护和健康监测,完善诊疗流程,加强诊疗环境清洁消毒,严防院内感染。市民就诊、探视、陪护应当按照医院相关指引,配合做好防控措施。

七、强化校园及校外培训机构防控。各级各类学校应严格落实师生晨午检、因病缺课(勤)病因追踪登记报告和发热症状监测,规范发热症状预警处置。校外培训机构应严格落实出入人员信息登记制度,做好培训场所的通风、清洁、消毒等防控措施。

八、企事业单位履行防控职责。各单位应强化日常防控管理,做好公共区域通风、清洁、消毒,完善应急预案,准确掌握、及时报备、强化管理疫情中高风险地区来(返)佛山人员。工厂企业、建筑工地等应落实人员出入登记管理和每日体温监测,配合相关部门落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”措施。

九、夯实社区防控。全市社区应做好健康教育、环境卫生治理、出租房屋和集体宿舍管理、外来人员管理等工作。出现疫情的社区应根据防控实际,采取科学合理管理措施,依法依规、精准划定防控区域范围至最小单元(如楼栋、居民小区、自然村组等),加强密切接触者排查和隔离管理、终末消毒等工作,必要时采取限制人员聚集性活动、封闭式管理等措施。

十、开展爱国卫生运动。各级机关、团体、企事业单位和村(居)委会、业主委员会等应组织和动员市民积极参与爱国卫生运动,推进城乡环境整治,灭蚊虫、倒积水,彻底清理卫生死角。加强公共场所、小区楼道电梯等的卫生清洁和消毒工作。加强各类冷冻潮湿密闭场所环境卫生整治,全面落实日常卫生保洁制度。

本通告自发布之日起施行,终止日期另行通告。此前通告与本通告不一致的,以本通告为准。

佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室
2020年7月16日

员工讨薪无果 法援律师倾情维权



2018年4月,张某入职佛山市某内衣公司。2019年3月,在公司无故延长试用期,并连续三个月没有发工资的情况下,张某离职。然而,张某入职时因公司强制要求手写一份放弃社保声明、签订虚假工资条等,导致追讨工资十分困难。

“庭审中,公司提供工资条,张某才发现,应发工资与实际工资数不符,多了社保补贴、加班工资等项目。”郝立松说,公司还表示,根据《劳动合同》约定,劳动者合同期未久而解除合同的,需要赔偿公司的各项损失。

张某告诉郝立松,签订合同时,公司让她手写一份《申请》,内容为自愿放弃由公司购买社保的权益。转正后,公司以此为由,不为其买社保。每次发工资,人事要她签字,却不让她看工资条的实际内容。发放工资时,除了公司账户外,还用了私人账户发放工资。

公司埋下的“坑”,让张某证明月工资标准难上加难,也增加了举证难度。

“和张某会见后,我详细调查了公司的相关信息,从微信公号发布的相关新闻查到,发放工资的私人账户姚某与公司的关联,该公司之前设过一个分公司,负责人正是姚某,这一证据十分关键。”郝立松说。由此,郝立松结合公号推文、照片以及分公司的工商登记信息等材料,依法向法院申请调取姚某账户的银行流水和其社保参保记录,使法官倾向于认定姚某与公司存在关联。法官最终采纳了郝立松观点,解决了界定工资标准的难题。

“为劳动者购买社保是法律的强制性规定,任何规避该强制性规定的约定或者行为均无效。”郝立松说,因此,工资条中的“社保补贴”也应当认定为工资的一部分。以上意见得到



广东海恩律师事务所律师郝立松。

了仲裁庭和法庭的认可。而从公司过错在先的角度和证据角度,郝立松反驳了公司的反诉请求。

最终,法院依法判令公司向张某支付工资等合计9963.91元。张某对判决很满意,公司也没有上诉,并全额支付了费用。

文/珠江时报记者 程虹
通讯员 南司法宣
图/珠江时报记者 刘贝娜



了解南海法律援助慈善项目,一起为法律援助助力!

律师说法

用人单位给劳动者挖了不少“坑”,如提供有当事人签字,但与实发工资不符的工资条等。这就提醒劳动者,在签订合同时一定要书面确认社保等事项,用法律武器维护自己的合法权益。

法援处点评

当前,劳资双方的法律意识都有所增强,用人单位往往利用优势地位,制定对劳动者不利的约定。本案中,承办律师通过广泛收集证据,仔细研究现有证据并找出其中对劳动者有利的地方,解决了劳动者所面临的困境,体现了专业功底,展现了良好的职业素养。

圆孩子阅读梦 接力爱心书包

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/范燕玲)7月16日,南海区举行第九届“慈善手牵手·爱心书包送万家”活动启动仪式,活动向部分受助对象派发今年首批“爱心书包”,帮助南海区单亲特困家庭和其他困境中的孩子实现他们的阅读梦想。广大爱心人士可通过南海区慈善会官方网站进行爱心接力捐赠。

作为“广东扶贫济困日·南海慈善活动月”重要系列活动、南海慈善会品牌项目,本次活动由区慈善会、区妇联、区邮政公司共同主办。“爱心书包”项目旨在呼吁社会各界关爱区内单亲特困母亲家庭孩子、低保及临界低保家庭孩子等,为他们慷慨解囊,圆他们阅读梦想。

“一个‘爱心书包’,在爱心人士与孩子之间搭建起一座桥梁,传递智慧和知识。”南海区妇女联合会主

席张敏希望,孩子们在知识中获取摆脱困难的勇气和动力。8年来,该项目已送出“爱心书包”超4.7万个,累计帮助区内外约7万名孩子获取阅读机会。

桂城叠北小候鸟驿站社工和儿童小陈接收到今年首批“爱心书包”。“感谢叔叔阿姨们的爱心,我希望长大了,也能跟你们一样,把爱心传递下去。”在一张寄给爱心企业的明信片里,小陈用稚嫩的笔触写道。

今年的“爱心书包”项目延续了书香传递爱心慈善文化的深层价值,与往年不同的是,今年的“爱心书包”里还多了一份“有声读物”。接下来,主办单位还将开展系列“爱心书包”特色活动,发动社会单位党员、社区志愿者等志愿者一同参与派发“爱心书包”,与受助孩子共读好书,面对面解答孩子的学习疑问或生活困惑。